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Předkapela

Civilní obrana

7. 8. 19.00 Koncert

Desmod Civilní obrana
náměstí Komenského 



Ve dnech 6. až 7. srpna se ve městě usku-
teční Rallysprint Fulnek – Odry, kterou bude 
doprovázet Trabant Retro Rally Weekend 
i celý soubor programů, včetně koncertu na 
Komenského náměstí. Bližší informace o akci 
přineseme v srpnovém vydání Fulneckého 
zpravodaje.

-red-

Foto: archiv
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
vstupujeme do prázdnin, které lze – 
z pohledu našeho města – bez nadsázky 
označit za přelomové. Výrazným počinem 
na poli cestovního ruchu bude otevření 
Síně slávy Petry Kvitové, jejíž realizací Fulnek 
vzdává hold světoznámé rodačce. A ve 
dnech 6. až 8. srpna se uskuteční Rallysprint 
Fulnek – Odry, rozsáhlá akce, jež město 
zásadním způsobem zviditelní nejen na 
mapě automobilového sportu. Fulnek o sobě 
začíná dávat víc vědět, a to je dobře jak pro 
zčeření poněkud dlouho stojatých vod ve 
městě, tak pro rozvoj podnikání. 
Kromě toho město v druhé polovině června 
převzalo kompletní dokumentaci k výstavbě 
nové školky. Pevně věřím, že nejpozději na 
přelomu července a srpna bude učiněn další 
zásadní krok v podobě vydání stavebního 
povolení. Pak už nic nebude bránit zahájení 
výběrového řízení, v němž bude vybrána 
realizační firma. S přípravou veřejné zakázky 

na výstavbu objektu mateřské školy jsme už 
začali, dokončena by měla být nejpozději 
v září. Snažíme se udělat vše pro to, aby 
výkopové práce mohly začít už letos, ihned 
poté, co se nám podaří podat žádosti 
o finanční prostředky z nově vyhlášených 
dotačních titulů, které by měly být vyhlášeny 
ve druhé polovině roku. Velkým otazníkem, 
a to nejen u této investiční akce, jsou 
v současné době ceny stavebního materiálu 
a stavebních prací, které letos vzrostly 
o desítky procent. Vše budeme muset řešit 
operativně a pružně reagovat na aktuální 
situaci, ale jednoduché to rozhodně nebude 
ani u školky ani u jiných investičních akcí. 
Tento pro nás nepříznivý vývoj jen jasně 
ukazuje, že není na co čekat a je nutné naše 
plánované investice urychleně realizovat.
Víc už určitě budeme vědět na sklonku 
léta. Ale proč předbíhat? Teprve začínají 
prázdniny a já vám všem, dětem i dospělým, 
přeji, abyste si je užili. Myslete na své zdraví 
a bezpečí a nezapomeňte, že mnoho 

krásných míst je i v tuzemsku a také přímo 
v našem Poodří, na dosah domova.

Petr Ertelt, starosta města Fulneku 

Foto: archiv

Na zasedání Zastupitelstva města Fulneku, 
které se uskutečnilo 7. června, se zastupitelé 
zabývali několika tématy zásadními pro další 
rozvoj Fulneku.
Zastupitelstvo kromě jiného schválilo drobné 
změny územního plánu, do něhož budou 
zapracovány náměty, které se objevily po 
uzávěrce. Ve snaze vyjít občanům maximálně 
vstříc konzultovalo vedení fulnecké radnice 
možnost zapracování těchto změn, protože 
Fulnek spadá do správního obvodu Oder, 
města s rozšířenou působností. Změny byly 
umožněny. 
Zastupitelé schválili také navýšení finančních 
prostředků na realizaci akcí v přilehlých 
obcích – jde o rekonstrukce šaten a zázemí 
na fotbalovém hřišti ve Stachovicích 
a Děrném a hasičské zbrojnice ve Vlkovicích 
i vybudování skateparku ve Fulneku. 
S TJ Děrné se vedení města dohodlo na 
rozložení chystané rekonstrukce do dvou 
let. Rozhodnutí se týkalo potřebného 
navýšení původně plánovaných investic, 
které souvisejí se současným nárůstem cen 
stavebního materiálu. V červnu byly zároveň 
vyhlášeny soutěže na realizační práce.
Zásadním mezníkem, který by měl přispět 
k většímu komfortu při cestování a ke zvýšení 
bezpečnosti cestujících, je rekonstrukce 
autobusového nádraží. Zastupitelé rozhodli, 
že město pozemek prodá firmě, která 
nádraží zrekonstruuje a bude provozovat. 
Vedení města, přestože i nadále preferuje 
zachovávání pozemků v majetku Fulneku, se 

tak rozhodlo vzdát jedné z velkých investic, 
která je odhadována na zhruba 12 milionů 
korun. K zásadním požadavkům spojeným 
s vybudováním nového, bezpečného 
a bezbariérového autobusového nádraží 
patří i vytěsnění autobusů z Komenského 
náměstí, kde by měly být vytvořeny co 
nejlepší podmínky k rozvoji cestovního 
ruchu. Autobusová zastávka by měla být 
z náměstí přemístěna na Fučíkovu ulici, do 
míst bývalé tržnice, a na náměstí přestanou 
parkovat autobusy, jejichž řidiči zde 
s oblibou tráví klidové přestávky. Na novém 
autobusovém nádraží, jehož rekonstrukce 
by měla začít nejpozději v roce 2022, budou 
řidiči autobusů mít kompletní zázemí. Kromě 
toho zde budou vybudovány také veřejné 
toalety a komfortní čekárna pro cestující se 
vším nezbytným.
Vzhledem k potřebě bezbariérového 
přístupu do Síně slávy Petry Kvitové, obřadní 
síně i do knihovny rozhodlo zastupitelstvo 
o výměně zdviže, s jejíž obsluhou mívají 
potíže zejména starší a imobilní občané, za 
výtah v Knurrově paláci. 

-red-

EDITORIAL

RALLYSPRINT FULNEK 
– ODRY A TRABANT 
RETRO RALLY WEEKEND

AUTOBUSOVÉ NÁDRAŽÍ,
REKONSTRUKCE OBJEKTŮ,
VÝTAH V KNURROVĚ PALÁCI
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Přestože v posledním roce jsou brány naší 
školy víceméně uzavřeny, život uvnitř se ne-
zastavil. I když se v našem bezprostředním 
okolí neozývaly téměř žádné zvuky, které 
jsou tak typické pro umělecké vzdělávání, nic 
nemohlo ubrat na společné práci našich žáků 
se svými obětavými učiteli. V uplynulém roce 
jsme čelili několika výzvám v podobě soutěží 
s mezinárodní účastí. Poslední soutěží, kde 
naši žáci reprezentovali nejen školu a jejího 
zřizovatele Moravskoslezský kraj, ale přede-
vším Českou republiku, byla Mezinárodní 
hudební a výtvarná soutěž online 2021, do 
které se přihlásilo 219 soutěžících z celého 
světa. Českou republiku zastupovalo 48 sou-
těžících, dále se zúčastnilo 124 soutěžících 
z Jižní Koreje, Číny a Japonska, 12 soutěžících 
bylo z Rumunska, 10 z USA a účastníci z dal-
ších zemí. Výkonnostní laťka byla postavena 
velmi vysoko, o to zářivější lesk mají všech-
ny ceny získané našimi žáky vedenými jejich 
skvělými učiteli. 

Hudební část
Beata Chrástková, zpěv, 2. místo 	
pedagog Gabriela Vávrová, klavírní spoluprá-
ce Martina Mudříková

Alice Štěpánková, příčná flétna, 1. místo 	
pedagog Markéta Tulejová, klavírní spolu-
práce Dušan Brus

Karolína Pustková, příčná flétna, 1. místo
pedagog Markéta Tulejová, klavírní spolu-
práce Dušan Brus

Markéta Štenclová, violoncello, 1. místo
pedagog Judita Šprochová, klavírní spolu-
práce Renata Talpová

Výtvarná část
Sára Hutová, cena poroty
pedagog Janis Masmanidis

V hudebním oboru máme úspěšného stu-
denta ze třídy Martina Maléře – Štěpána 
Jurošku, jenž pilně pracoval a připravoval se 
na svoji uměleckou dráhu, a který úspěšně 
složil talentovou zkoušku na Janáčkovu kon-
zervatoř v Ostravě, obor lesní roh.

Všem úspěšným žákům naší školy gratuluje-
me, přejeme mnoho dalších úžasných umě-
leckých počinů, ale hlavně radost z toho být 
bohatším o schopnost oslovit svět jazykem, 
kterému rozumí každý. Nechť jsou vaše cesty 
vzorem pro další, kteří se po nich chtějí také 
vydat. 

AKTUÁLNĚ
ŽÁCI ZUŠ J. A. KOMENSKÉHO
ZNOVU ZAZÁŘILI VE SVĚTOVÉ SOUTĚŽI

SEZNAM KONTAKTŮ
NA PRACOVNÍKY MĚÚ FULNEK

Základní umělecká škola J. A. Komenského, 
Studénka, pracoviště Fulnek, stále přijímá 

pro školní rok 2021/2022 nové žáky. 

Více informací na čísle 734 769 418
nebo na webových stránkách

www.zus-studenka.cz.

Přijď mezi nás a staň se také umělcem!



Turistická oblast Poodří výrazně uspěla 
hned v několika kategoriích druhého roč-
níku soutěže Ceny cestovního ruchu Mo-
ravskoslezského kraje, která upozorňuje 
na výjimečná místa, osobnosti či počiny 
v cestovním ruchu!

„V kategorii Nejlepší počin v cestovním 
ruchu 2020, do níž byly nominovány nové 
či zmodernizované projekty zrealizované 
loni na území regionu, které mají pozitivní 
dopad na návštěvnost kraje, jednoznačně 
zvítězil Flascharův důl u Oder. Vítězi kate-
gorie Osobnost cestovního ruchu Morav-
skoslezského kraje 2020 se zaslouženě stali 
manželé Věra a Jaroslav Královi, majitelé 
Vodního mlýna Wesselsky v Loučkách nad 
Odrou, a v kategorii Nejsvětovější místo, 
v níž hlasovala široká veřejnost o tom, kte-
rý subjekt vnímá jako nejvíce světový, se na 
krásném druhém místě ocitl zámek Kunín,“ 
informuje o úspěchu Poodří ve zmíněné 
prestižní soutěži Pavlína Ambrosch, ředitelka 
Destinačního managementu turistické ob-
lasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s. „Je 
potěšující, že odbornou i laickou veřejnost 
zaujalo hned několik projektů, které jsme za 
Poodří nominovali. Lze říct, že naše turistic-
ká oblast druhý ročník soutěže zcela ovládla! 
Turistům to dává jasný signál, že tady mohou 
najít množství zajímavých míst, která by ne-
měli minout. Věřím, že toto ocenění výrazně 
přispěje k dalšímu a, jak jsem přesvědčena, 
zaslouženému zájmu návštěvníků o naši tu-
ristickou oblast,“ dodává Pavlína Ambrosch, 

jež zároveň děkuje všem, kteří svými hlasy 
přispěli ke zviditelnění Poodří. 

Text a foto: Destinační management turistické oblasti 

Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.

Turistická ob-
last Poodří, je-
jíž součástí je 

i město Fulnek, je bohatá na přírodní 
atraktivity i památky, protkaná sítí cyklo-
tras a stezkami pro turisty. 

K výjimečným místům patří například Flas-
charův důl, jeden z pouhých dvou přístup-
ných břidlicových dolů v republice. Prohlídka 
důlního díla z přelomu 19. a 20. století, která 
se nachází nedaleko Fulneku, v lokalitě Nový 
Svět u Oder, určitě stojí za to! Kromě jiného 
tu poznáte černočernou tmu i pocit, že ně-
kde tady přece musejí žít skřítci…
Nejste daleko od pravdy. Poodří je oprav-
du pohádkové a skřítci, víly a mnohé další 
bytosti našli svůj domov už ve třinácti ob-
jektech! Záchrannou stanici v Bartošovicích 
osídlil skřítek, jenž umí léčit zvířata a stromy, 

v tamním zámku na malé i velké návštěvní-
ky čeká víla, jíž se říká Bartošovická Rusalka. 
Rodný dům J. G. Mendela ve Vražném-Hyn-
čicích obývá skřítek Kulihrášek, vodní mlýn 
Wesselsky v Loučkách u Oder hlídá Rarášek 
a oderskou Katovnu, bývalé městské vězení, 
obývají skřítci Prutníčci. 
Princeznu Terezku můžete spatřit v info-
centru ve Fulneku a další skřítky – vodníka 
Puškvorečka a Plamínka – pak v muzeích ve 
Skotnici a Sedlnicích. Svého skřítka Větropla-
cha má i Balerův větrný mlýn ve Spálově. 
V Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci se 
už zabydleli kouzelní skřítci Picmoši, jejichž 
rodinku tvoří Apolenka, Madlenka, malá Do-
rotka či Jozífek. Skřítky se to ve zdejším skle-
pení jen hemží, stačí se pozorně dívat! 
Questing trasu u zámku ve Studénce hlídá 
Bludička Kotvička a v infocentru v Sedlnicích 
přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá 

koberce sněženek v nivách řeky Odry. A do 
Klimkovic už za veverkou Augustinkou dora-
zil i cestovatel Floriánek Všudybyl.
Děti dostanou na začátku putování Pohád-
kovým Poodřím Vandrbuch – pohádkový pas 
(i letos se mohou do putování zapojit také 
děti z Polska). Když malí držitelé pasů na-
vštíví pět skřítků a splní jejich úkoly, budou 
mít Vandrbuch vyplněný a mohou se těšit na 
divadýlko. Ostatně zdejší skřítkové mají už 
i své vlastní pohádky na YouTube – Pohádko-
vé Poodří! 

Bližší informace a zajímavosti ze života skřít-
ků můžete sledovat na Facebooku a webo-
vých stránkách Pohádkové Poodří. 

www.pohadkovepoodri.cz,
FB Pohádkové Poodří,
		  www.flascharuvdul.cz, 
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A je tu konec školního roku. Zvláště pro nás, prvňáčky, je to vždy velká oslava a radost 
z dobře vykonané práce. Začátek školního roku nebyl zrovna radostný, museli jsme zůstat doma. 
Ale protože jsou děti šikovné, zvládly to na výbornou. Už umějí číst, psát, počítat do 20. Děkuji za 
tento školní rok dětem a jejich báječným rodičům. Přeji nám všem z 1. třídy, ale i ostatním ško-
láčkům, mnoho krásných, slunečných a pohodových prázdninových dní. Sejdeme se ve zdraví 
1. září. 

Helena Jakubíková, učitelka 1. třídy ZŠ JAK

Byli jsme vybráni do recitační soutěže. Měli 
jsme se naučit báseň zpaměti. Byly tam roč-
níky první, druhé a my, třeťáci. Měli jsme 
velkou trému, ale zvládli jsme to. My, holky, 
jsme vyhrály první místo. Byly jsme trochu 
lepší než kluci. První cenou byla detektivní 
kniha a kluci dostali zápisník.

Viki, Agáta, Dan a Sebík, žáci 3. A ZŠ JAK

V pondělí, v úterý, ve středu…? Kdy by ne-
mělo v té dnešní, uplakané době pršet? Tato 
slova zazněla při plánování naší akce Za po-
znáním zemské hranice. A protože internet 
nám dovoluje nahlédnout do dlouhodobé 
předpovědi počasí, rozhodnutí padlo na pá-
tek 21. května.  Ráno nám na cestu svítilo slu-
níčko a my se vydali na putování po fulnecké 
hranici mezi Moravou a Slezskem. Na začát-
ku naší cesty jsme se seznámili s rytíři, kteří 

jsou vyobrazeni na stěnách místního kostela, 
a poté jsme pokračovali podle mapy za dal-
šími úkoly. Některé byly jednodušší, u jiných 
jsme se zapotili, ale tak, či tak, vše jsme dobře 
zaznamenali do našich archů. Postupně jsme 
se z města dostali do volné luční a poté lesní 
přírody, abychom na konci našeho putování 
rozluštili starodávné písmo na hraničních ka-
menech. To vše se nám povedlo a my jsme 
společnými silami vyluštili závěrečnou ta-
jenku a s ní jsme spěchali do místní cukrár-
ny. Tam nám za naše dopolední snažení dali 
moc pěknou upomínku ve formě odznáčku 
se symbolem orlice, kterou si většina z nás 
připevnila na batoh. A co by to bylo za ná-
vštěvu cukrárny bez zmrzliny? Takže jsme se 
osvěžili a pomalu došli do školy, kde už nás 
čekala relaxace a spousta vzpomínek na zají-
mavá místa ve Fulneku.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

Pozn. red.: Další zprávy z dění ve škole přineseme 

v srpnovém vydání zpravodaje. 

ZA POZNÁNÍM 
ZEMSKÉ HRANICE

NAŠI PRVŇÁČCI TO ZVLÁDLI! RECITAČNÍ
SOUTĚŽ
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V rámci 1. tříd jsme společně oslavili Mezi-
národní den dětí. Dopoledne se neslo v in-
diánském duchu. Děti si vyrobily indiánské 
čelenky, vyzkoušely indiánský pokřik a vy-
myslely příznačná pojmenování pro soutěž-
ní družstva. Soutěžili Hnědí bizoni, Vlčí drápy 
nebo třeba Rychlé střely. Než se malí indiáni 
pustili do drobných her a soutěží, občerstvili 

se vlastnoručně upečenými muffiny a ovoc-
nými špízy. Pak už se na prosluněném škol-
ním hřišti pustili do zábavného soutěžení. 
Příjemně strávené dopoledne jsme zakon-
čili pouštěním papírových lodiček – indián-
ských kánoí- na potoce. 

Pavla Divínová, Marie Honzková

Přišel konec roku, což znamená, že někteří 
žáci musejí opustit základní školu. Tento-
krát přišla řada na nás. 
Když jsme v září nastoupili, bylo pro nás 
velkou změnou, že se ze dvou tříd stala 
jedna. Možná si dovedete představit, jaký 
hluk dokáže způsobit 28 deváťáků. Co si 
ale možná představit nedokážete, je fakt, 
že učitelé to s námi i přesto vydrželi, za což 
jim chceme moc poděkovat. Byli tady pro 
nás, učili nás (a to i během distanční vý-
uky) a vždy se nám snažili pomoct. Každý 
z našich vyučujících v nás zanechal něja-
kou stopu.
Za bývalé “béčko” bychom chtěli jmenovi-
tě poděkovat paní učitelce Střílkové, která 
nás po čtyři roky učila český jazyk. Vždy 
nás podporovala, nebála se s námi zkou-
šet nové věci a učila nás citu k rodnému 
jazyku.
Velký dík patří paní učitelce Klimíčkové, 
naši třídní. Paní učitelko, děkujeme, že jste 
to s námi nevzdala, i když příležitostí jsme 
vám k tomu dali víc než dost. Hodně jste nás 
toho naučila, jezdila s námi na výlety, pomá-
hala nám a vždy jste se snažila být spravedli-
vá. Děkujeme.
Nastává čas se rozloučit – rozloučit se se 
základkou, která nás kromě učiva naučila 

i mnoha jiným věcem, ať už jak utvářet 
a pečovat o přátelství, nebo jak si jít za svým 
a pracovat na svých cílech. Od září nás kaž-
dého čeká nový život, noví lidé, nové všech-
no. Věříme, že i přes všechno nové však 
nezapomeneme, co pro nás těch devět let 

znamenalo a jaká přátelství nám přineslo. 
Děkujeme za všechno, základko!

Deváťáci z dolní

Pozn. red.: Další zprávy z dění ve škole přineseme 

v srpnovém vydání zpravodaje.

DEN DĚTÍ

LOUČENÍ SE ZÁKLADKOU

ŠKOLY



V pátek 28. května se opět v mnoha 
kostelích u nás rozezněly zvony při 
příležitosti Noci kostelů.

Po delší době se návštěvníci mohli 
přijít pokochat krásami fulneckého 
barokního chrámu Nejsvětější Trojice, 
který prošel rozsáhlou rekonstrukcí. 
Poklidnou atmosféru večera doprová-
zely tóny varhan. Jednou z návštěvnic 
byla také Nela Franková z Vražného, 
která celou akci zdokumentovala 
krásnými fotografiemi (viz www.far-
nostfulnek.cz nebo clovekavira.cz) 
a kromě jiného o ní říká: „Měli jsme 
možnost napsat přání nebo přímlu-
vu a zapálit svíčku. Všechny přímluvy 
byly později předloženy Bohu. Zají-
mavé bylo cyklo nebo pěší putování 
po místních kapličkách. Dostali jsme 
mapu s jednotlivými okruhy, v kaplích 
byl připraven sešit, kde bylo možné 
zanechat pozdrav nebo postřeh z ná-
vštěvy. Osobně jsem navštívila kapli 
svatého Martina a kapli svaté Notburgy.“ Dal-
ších několik desítek odvážných poutníků se 
vydalo na kole i pěšky mezi kapkami deště 
po třech vyznačených trasách.

Děkujeme místním skautům a jejich přáte-
lům za pomoc při organizaci a všem návštěv-
níkům za milá setkání. Letošní netradiční 

verze pod širým nebem se líbila natolik, že 
bychom rádi do programu příští Noci kostelů 
opět zařadili kromě otevřeného kostela i tra-
su po místních sakrálních památkách. 

Za Římskokatolickou farnost Fulnek Ivana Vitoulová

Foto: archiv farnosti
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INFO
SLAVNOST 
ZNOVUOTEVŘENÍ 
FARNÍHO KOSTELA 
NEJSVĚTĚJŠÍ 
TROJICE VE 
FULNEKU

NOC KOSTELŮ VE FULNEKU

V neděli 13. června byla veřejnosti otevřena 
zrekonstruovaná barokní perla Moravy – 
kostel Nejsvětější Trojice ve Fulneku. Tomu v 
sobotu 12. června předcházel Koncert vděč-
nosti, kde vystoupil novojičínský sbor Ondrá-
šek.

Ilustrační foto: Zdeněk Pěnčík

ŠKOLY

Aneb Tehdy ve Stachovicích. Během dis-
tančního vzdělávání jsme v hodinách čes-
kého jazyka pracovali mimo jiné s knihou 
stachovické rodačky, paní Elfriede Wojac-
zek-Steffke, která napsala knihu Ze země 
milované do země zaslíbené, v níž vypráví 
o osudech své rodiny v letech 1945 až 1952. 
Žáci, kteří se na projektu podíleli, pocházejí 
z Fulneku, Stachovic, Hladkých Životic a Vr-

chů, z míst, o kterých v roce 1945 tato kniha 
pojednává. Pracovali jsme s textem, přemýš-
leli, komentovali pasáže textu a vytvořili tzv. 
nalezené básně, které nabízíme jako část 
z výstupu tohoto projektu k přečtení. Jsme 
z tohoto kraje, proto bychom o jeho osu-
dech měli vědět.

Karla Střílková

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

DAMALS IN STACHENWALD
Šrámy na srdci 

Naše vzpomínky 
jsou pohřbené,
útěk z místa 
Pokouším se usmířit 
naše srdce, 
spory, 
prasklé srdce 

 Julie Zavřelová

Cizinka

Vytržena ze země.
Vidina odchodu.
Rozhádaní                       
zase se usmiřují.

Hana Piterková                           

Nezapomenu

Jekot                                                                                                                                                
kurv* ‚
potvory                                                                                                                                              
Pustila konvičku                                                                                                                
shodila ho                                                                                                                                           
do strouhy                                                                                                                                          
Šla neohlédla se

Filip Činčala

Agresivita

Obličej rudý                  
rozčilením
Vzteky bez sebe
Měl by zhebnout

Vojtěch Růčka                                                  

Čas

Žhář,
co ví,
vyprávět mi musí.
O pohřbech a sňatcích,
o časech minulých.      

Ondřej Pelikán



Je ti 18 let a víc? Chceš 
se dostat do party lidí 
ochotných pomáhat 
ostatním obyvatelům 
v nouzi?
Přijď mezi nás a staň se 
členem naší jednotky. 

Naučíš se základům hasičské práce při pra-
videlných školeních, a to jak u nás na zbroj-
nici, tak u profesionálních kolegů z HZS ČR. 
Postupně budeš vycvičen k hašení požárů, 
záchraně osob u dopravních nehod, k evaku-
aci a záchraně osob, poskytnutí předlékařské 
pomoci, obsluze požárních čerpadel, obslu-
ze a údržbě požárních vozidel, obsluze mo-
torových pil, použití vzduchových dýchacích 
přístrojů atd.  Po základním proškolení budeš 
zařazen do JSDH Fulneku.
Požadujeme: dobrý zdravotní stav, řidičské 
oprávnění sk. C (není podmínkou), obětavost 
a vytrvalost pomáhat druhým.
Nabízíme: podílení se na represivní čin-
nosti jednotky požární ochrany, moder-
ní výstroj pro zásahovou činnost, včetně 
vozidel a dalších technických prostředků, 
odborné vzdělání v netradičním oboru 
a hlavně kolektiv, který tě nezklame.
Pokud máš zájem, najdeš nás v hasičské 
zbrojnici každý pátek od 16 do 19 hodin.
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HASIČI FULNEK

STAŇ SE I TY ČLENEM JEDNOTKY SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ FULNEKU

NEJKLIDNĚJŠÍ 
MĚSÍC ZA
POSLEDNÍCH
DESET LET
Květen byl pro hasiče města Fulneku nejklid-
nějším měsícem za poslední dekádu. Hasiči 
vyjeli jen dvakrát, a to až v posledním týdnu. 
Mnoho z nás tak klidný měsíc nepamatuje. Je 
vidět, že oddělení prevence dělá svou práci 
dobře. V jarních měsících totiž míváme nej-
více požárů spojených s vypalováním trávy. 
Letošní květen byl výjimkou.

27. května – jednotka je povolána k požáru 
do areálu továrny Retex. V tomto případě 
však šlo o planý poplach. Požár nebyl proká-
zán a jednotka byla cestou odvolána zpět na 
základnu.

28. května – město požádalo o protlačení 
ucpané kanálové vpusti dešťové vody na ná-
městí Komenského.

Aleš Benýšek

velitel JSDH Fulnek  



Ve Fulneku odstartovala přípra-
va Síně slávy zdejší rodačky Petry 
Kvitové. Autorem projektu a zá-
roveň jeho realizátorem je spo-
lečnost Sport Institute. Síň slávy 
bude vytvořena v  Knurrově palá-
ci, jedné z nejkrásnějších barok-
ních budov města i Moravy, a zpří-
stupněna veřejnosti bude v druhé 
polovině prázdnin. 

„Termín bude zvolen podle programu Petry 
Kvitové, která by měla být otevření své síně 
slávy přítomna,“ informuje starosta Fulneku 
Petr Ertelt a nastiňuje, na co vše se mohou 
návštěvníci těšit. „Zlatým hřebem expozi-
ce, která bude začínat už na nádvoří paláce, 
bude Wimbledonský talíř z roku 2014, kdy 
Petra vyhrála tento turnaj už podruhé. Zmí-
něná trofej bude umístěna v bývalé kapli 
společně s dalšími prestižními oceněními. 
A cestou k tomuto vrcholu síně slávy se ná-
vštěvníci seznámí doslova s celým životem 
světoznámé tenistky, žákovskými knížkami 
ze základní školy a prvními tenisovými úspě-
chy počínaje.“

Obrovský důraz je kladen na dokonalé za-
bezpečení cenných trofejí i celé expozice. 
„To je prioritou Petry i celého realizačního 
týmu,“ akcentuje Libor Kvita, bratr tenistky, 
člen zastupitelstva Fulneku a zároveň koordi-
nátor projektu ze strany města. A přibližuje 
i další podrobnosti. „Expozice bude samo-
zřejmě interaktivní a nabídne návštěvníkům 
různé pohledy na Petřinu sportovní kariéru 
i na její dětství a život v takové šíři, jak do-
sud nebyl nikdy prezentován. Předpoklá-
dáme, že právě zákulisí Petřina života bude 
pro její fanoušky natolik zajímavé, že do Fu-
lneku přivede návštěvníky nejen z tuzemska. 
Proto je připravován audioprůvodce v něko-
lika světových jazycích včetně čínštiny, pro-
tože Petra je v Číně hodně oblíbená a lze oče-
kávat, že její příznivci budou chtít vše vidět 
na vlastní oči,“ konstatuje Libor Kvita, podle 
kterého vznikne v Knurrově paláci i kavárna, 
jejíž hosté si budou moci během konzuma-
ce občerstvení například přečíst výňatky 
z nejpodstatnějších článků o Petřiných teni-
sových úspěších.

Na realizaci síně slávy byla z rozpočtu města 
uvolněna částka 3,1 milionu korun, Morav-
skoslezský kraj přispěl 10 procenty. Vedení 

města kromě toho oslovilo potenciální spon-
zory a hledá možnosti, jak zajistit dotační 
prostředky. Ale nejde jen o finanční podporu. 
„Velice důležitá je pro nás spolupráce s Čes-
kým tenisovým svazem, jenž vznik síně slávy 
uvítal, i s velmi aktivním fanklubem tenistky,“ 
doplňuje Petr Ertelt, který si cení vstřícného 
přístupu Petry Kvitové i celé její rodiny a rea-
lizačního týmu.

 „Jsme přesvědčeni, že jde o rozumnou 
investici do rozvoje Fulneku a jeho bu-
doucnosti. Věříme, že síň slávy Petry Kvito-
vé výrazným způsobem přispěje k rozvoji 
cestovního ruchu v našem městě, protože 
jde o projekt, jenž nabídne něco speciálního 
každému členu rodiny, dětem i dospělým, 
příznivcům historie i cykloturistiky nebo pěší 
turistiky, sportovcům i lidem, kteří si rádi 
posedí u kávy. Naším cílem je upoutat ná-
vštěvníky natolik, aby ve Fulneku a případně 
i v jeho okolí strávili co nejvíc času a aby se 
sem i rádi vraceli,“ pokračuje starosta a do-
dává, že město si od vzniku síně slávy Petry 
Kvitové a s ní spojených projektů slibuje roz-

voj služeb ve Fulneku i nově vytvořená 
pracovní místa. „Rádi bychom kromě jiného 
zapojili co nejvíce místních firem, umělců 
i řemeslníků, abychom prezentovali přede-
vším um a zručnost lidí z našeho regionu.“ 

Město ve spolupráci s dalšími subjekty při-
pravuje i možnost zvýhodněného vstup-
ného do více objektů. „V bezprostřední 
blízkosti Knurrova paláce je Památník Jana 
Amose Komenského, který spadá pod Mu-
zeum Novojičínska, a jehož nová expozice 
bude otevřena v letošním roce. A v neděli 
13. června byl po dvouleté rekonstrukci ve-
řejnosti zpřístupněn i kostel Nejsvětější Tro-
jice, jedna z nejvýznamnějších barokních 
staveb ve městě. Součástí jednotného vstup-
ného by měla být i prohlídka vyhlídkové Čer-
né věže nad Knurrovým palácem a rovněž 
trasa, která zájemce povede místy Petřina 
dětství, k nimž patří například tenisové kur-
ty nebo základní škola, kterou navštěvovala,“ 
uzavírá Petr Ertelt.

Foto: archiv Petry Kvitové
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SÍŇ SLÁVY PETRY KVITOVÉ

REALIZACE SÍNĚ SLÁVY PETRY KVITOVÉ
V RODNÉM MĚSTĚ TENISTKY UŽ ZAČALA!
EXPOZICE BUDE VE FULNEKU OTEVŘENA O PRÁZDNINÁCH



V bytě, kde Petra Kvitová strávila 
své dětství, žijí její rodiče dopo-
sud. „Fulnek je naše srdcovka,“ 
usmívá se Pavla Kvitová a Jiří Kvita 
dodává: „Ve Fulneku žiju od naro-
zení, jinam bych nešel.“ S rodiči 
slavné tenistky jsme si povídali 
o jejich třech dětech, o zlomových 
okamžicích a také o tom, jak rych-
le běží čas.

Jaké dítě Petra byla? 
Pavla Kvitová: Úplně normální. Její dětství 
a rané mládí, to byl jen tenis. Strašně rychle 
vyrostla, uběhlo to opravdu bleskově. 

Jiří Kvita: Byla bez problémů. Škola, tréninky, 
všechno bylo v pořádku.

Do jaké míry to, že jste s Petrou jezdili na 
turnaje, ovlivnilo rodinu?
P. K.: Museli jsme to zvládat. Synové jsou star-
ší než Petra, Libor o čtrnáct a Jirka o jedenáct 
let. Když jsme někam jeli, nachystala jsem jim 
oběd. Libor je šikovný, ten jídlo ohřál, Jirka 
zase uklidil. A když jsme večer přijeli domů, 
kluci byli v pohodě. Když byla doma, Libor se 
o Petru staral, Jirka s ní dělával blbosti. 

J. K.: Kluci pořád chtěli brášku, a když se 
narodila holka, dávali jí to ze začátku naje-

vo. Znáte to, děti. Škorpili se, škádlili. 
Ale život se staršími bratry ji otrkal, 
v začátku všude běhala v teplácích 
jako kluk… Pokud jde o naše výjezdy 
na turnaje, díky nim jsme se dostali na 
spoustu míst v tuzemsku i zahraničí, 
která bychom asi jinak nikdy neviděli. 
Později jsme se potkávali i s Petřinými 
fanoušky, kteří za ní začali na zápasy 
jezdit z různých koutů republiky. To 
bylo taky moc fajn.

Pane Kvito, vy jste k tenisu vedli 
všechny tři svoje děti, Petru jste tré-
noval. Kde jste získal zkušenosti?
J. K.: Jsem naprostý samouk. Informa-
ce o tenisu v době mého mládí moc 
nebyly, sháněl jsem knížky. Nadšenců 
do tenisu nás bylo víc, i když nás nikdo 
neučil, jak na to. Pak jsme ve Fulneku 
založili tenisový oddíl. Později jsem si 
udělal trenérský kurz, což se mi násled-
ně hodilo, jinak bych Petru trénovat 
nemohl. Ale nejprve jsem trénoval oba 

naše kluky, kteří tenis hráli a dodnes hrají ve-
lice slušně. A Petra chtěla hrát, protože vidě-
la hrát bratry. Žádné nucení k tenisu nebylo 
nutné.

Asi jste musel brzy zaznamenat, že Petra 
je talentovanější než jiné stejně staré děti 
na kurtu. 
J. K.: Nebylo to tak, že by najednou zničeho-
nic odstartovala a byla nejlepší. Drželi jsme 
se toho, že není třeba nikam spěchat, že 
hlavní je, ať se v daném ročníku neztratí, ať je 
vždy vpředu. Dařilo se jí, vítězila v mladších 
žácích, starších žácích i dorostu. První velký 
zápas vyhrála v sedmi letech na turnaji deví-
tiletých. Byla nejlepší v kraji, uspěla na mist-
rovství republiky, prosazovala se. V létě nebyl 
s tréninkem problém, jako učitel jsem se jí 
mohl věnovat o prázdninách, ale v zimě jsme 
dobré podmínky neměli, trénovali jsme tře-
ba na parketách v tělocvičně TJ Fulnek a pak 
na horní škole. Neměli jsme takové zázemí, 
jaké mají velké kluby, přesto vítězila. 

Jaký jste byl trenér?
J. K.: Kdo ve Fulneku chodil na kurty, nebo 
kolem nich, ví, že přísný. 

Co na Petru platilo? Zvýšený hlas?
J. K.: To víte, že jsem někdy zakřičel. Na tré-
ninku jsem trval na tom, ať hraje, jak má hrát. 

Její trenéři dnes říkají, že základy má ode mě.
 
Měl jste nějakou metu, čeho by Petra měla 
dosáhnout? 
J. K.: Nejprve jsme hlavně chtěli, ať něco 
dělá, ať hraje tenis jako naši kluci. Ale nepočí-
tali jsme s tím, že někdy bude reprezentovat. 
Měli jsme postupné cíle. Teď bude krajský 
přebor, teď mistrovství republiky… Neměli 
jsme velké oči, jako je mívají někteří rodiče. 
Nikdy jsme neměli takový cíl, že by vyhrála 
Wimbledon. A ona ho vyhrála dvakrát.

Které její vítězství považujete za přelomo-
vé?
J. K.: Když vyhrála Pardubickou juniorku, 
což je přelom pro každého českého tenistu, 
vyhrály ji i ostatní velké české hvězdy. V šest-
nácti přešla do Prostějova, kde o ni byl velký 
zájem už v jejích osmi letech, ale my jsme ji 
tam samozřejmě nepustili, aby nebyla někde 
sama. Tam dostala osobního a kondičního 
trenéra, takže veškeré podmínky k tenisu 
a zejména zimní přípravu už měla podstatně 
lepší. Když tam odjela, jezdili jsme za ní dva-
krát týdně. 

Nejvíc zlomovým okamžikem bylo to, že se 
už v sedmnácti dostala na turnaje ITF, a tím 
začala získávat body do žebříčku WTA.

Pokračování v srpnovém vydání zpravodaje.

Foto: -gl-, archiv rodiny Petry Kvitové
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„NIKDY JSME NEPOČÍTALI S TÍM,
ŽE JEDNOU VYHRAJE WIMBLEDON. A DOKONCE DVAKRÁT,“
ŘÍKAJÍ PAVLA A JIŘÍ KVITOVI, RODIČE SLAVNÉ TENISTKY
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SÍŇ SLÁVY PETRY KVITOVÉ

„KDYŽ SE ŘEKNE FULNEK, VYBAVÍ SE MI DOMOV,“
ŘÍKÁ PETRA KVITOVÁ
Síň slávy Petry Kvitové návštěvní-
kům kromě pohledu na cenné tro-
feje úspěšné tenistky poodhalí i po-
drobnosti z jejího dětství ve Fulneku 
a z cesty k celosvětovému úspěchu. 
O tom všem fulnecká rodačka hovoří 
v následujícím rozhovoru. 

Vzpomenete si, kdy jste poprvé stála na 
kurtu? 
To si úplně nepamatuju. Prostě odmalička. 
Na kurty mě maminka vozila už v kočárku, 
protože tenis hrávali i moji starší bratři Libor 
a Jirka, takže jsem tam byla prostě s nimi. Po-
tvrzují to i videa, která tatínek tehdy natáčel. 
Na kurtech se mi líbilo, hodně jsem si hrála 
s antukou, byla jsem prý pěkně oranžová, 
mamka říkala, že to šlo těžko vyprat. Jestli 
se už tenkrát projevilo moje nadání k tenisu, 
nevím, ale každopádně mě vždycky bavilo 
sbírat míčky a házet je bráchům, dostala jsem 
malou raketu a pinkala si. Vždycky jsme byli 
sportovní rodina a my tři sourozenci jsme 
byli ke sportu vedeni odmalička.

Kdo vás k tenisu přivedl? A kdo, nebo co 
vás při něm udrželo i v časech vzdoru, 
v době puberty?
Na tenisové kurty ve Fulneku mě přivedl tať-
ka, který se ho sám naučil hrát v osmnácti, 
a udržel mě na nich zase on. Byla spousta 
situací, kdy se puberta projevovala, hodně 
jsem vzdorovala. Nebylo to se mnou úplně 
jednoduché a měla jsem období, kdy jsem 
prohlásila, že už tenis hrát nebudu. Ale stejně 
jsem vzdorovala jen jeden den a pak zase šla 
hrát.
 
Jaké výmluvy jste používala, abyste tré-
novat nemusela?
Výmluvy? To nebylo moc jednoduché, pro-
tože taťka na výmluvy nepřistupoval. Každo-
pádně mě zachránilo, když pršelo, nebo když 
jsem byla nemocná. Ale někdy jsem nemoc 
na kurtu prostě vypotila. 

Jak často a jak dlouho jste jako dítě tréno-
vala? 
Vždycky jsem trénovala po škole hodinu, ho-
dinu a půl, protože rodiče mi stále kladli na 
srdce, že se musím hlavně učit a studovat. 
Tenis až pak. Měla jsem zvládat oboje. 

Co vás k tréninku motivovalo?
Vlastně ani nevím. Musím říct, že žádnou vel-
kou motivaci jsem neměla. Hrála jsem hlavně 

proto, že mě to bavilo, ne že bych měla něja-
kou motivaci jednou být úspěšnou tenistkou. 
Ono to šlo tak nějak samovolně, přirozeně. 

Provázely někdy tenisové zápasy vašeho 
dětství slzy? Radosti, lítosti, vzteku…
Určitě. Bez toho to asi ani úplně nejde. Že 
bych se vztekala, to se asi nedá říct, ale když 
jsem prohrála, tak mě to hodně mrzelo. Ne-
myslím tím, že bych kvůli tomu pokaždé pla-
kala, ale určitým způsobem jsem to prožíva-
la, protože jsem prohrávat nechtěla.

Mnoho talentovaných dětí se sportem 
skončí, protože je to dřina. Měla jste jako 
dítě krizové okamžiky, kdy jste s tenisem 
chtěla takzvaně praštit? 
Tenis mi nepřišel jako dřina. Jen na gymplu 
to bylo náročné, protože jsme měli i odpole-
dní vyučování a bylo těžké to všechno sklou-
bit. Ale spíš to u mě bylo spojeno s pubertou, 
když už jsem opravdu nechtěla hrát, měla 
jsem toho plné zuby, protože jsem veškerý 
čas trávila skoro pořád jenom na kurtech 
a s tátou. Občas to bylo náročné a ne vždycky 
mě to bavilo. Ale nikdy mě to nebavilo nato-
lik, že bych s tenisem chtěla skončit. 

Jaké bylo ve Fulneku v čase vašeho dětství 
tenisové zázemí? A jaké je teď? 
Když jsem hrávala jako dítě, měli jsme tam 
dvě boudy, v jedné byla antuka a v druhé, 
kde jsme se mohli převlékat, skříně s balony 
a sportovním náčiním. Zázemí tam v podsta-
tě nebylo žádné, na toaletu jsme chodili do 
sokolovny. Kurtů bylo pět, hrálo se hlavně 
na čtyřech. Teď tam vyrostla nová budova se 
zázemím pro sportovce, s toaletami, barem 
i s terasou s výhledem na kurty. Teď je to tam 
fakt hezké! A tenisový areál má i hezký název 
(smích).

Jaká je vaše první vzpomínka z dětství, 
která se tenisu netýká? A vzpomínka na 
Fulnek?
Když se řekne Fulnek, vybaví se mi Komen-
ského náměstí, které je krásné, Komenského 
památník, moje Základní škola T. G. Masary-
ka, tedy takzvaná dolní škola, a kurty. Vzpo-
mínky na dětství se týkají i babičky, která mě 
hlídala a u které jsem často bývala. 

Když se ohlédnete za svým dětstvím ve 
Fulneku, co kromě tenisu se vám vybavu-
je?
Škola. To je jasný. Spousta kamarádů, učite-
lé… Babičky, dědečkové..

Když se řekne Fulnek, jaký pocit, vůně 
nebo moment se vám vybaví?
Vybaví se mi domov, rodiče, byt, kde jsme 
společně žili a kam za rodiči jezdím dodnes, 
vůně jídel, která maminka vařila.

Jaké jste měla nejraději? A které jídlo jste 
nemusela?
Vždycky jsem měla nejraději svíčkovou, tu 
jsem zbožňovala. A moc jsem nemusela 
květákový mozeček. Ten jsme měli i ve školní 
jídelně, to nebylo moc oblíbené jídlo.

Existovala nějaká dobrota, nebo odměna, 
na kterou jste se v dětství těšila?
Odmalička jsem měla ráda sladké. Hrozně mi 
chutnaly horké maliny s vanilkovou zmrzli-
nou v Amosu. Někdy jsme na ně šli po tenise, 
a to bylo moc dobrý!

Měli jste s kamarády oblíbené místo 
k hrám?
Měli. Hned před barákem, kde jsem strávila 
spoustu času. Hráli jsme badminton, nejrůz-
nější hry, třeba šipky, v zimě stavěli iglú. 

Které předměty vás v základní škole bavi-
ly, které jste zrovna nemusela?
Měla jsem vždycky ráda matematiku a sa-
mozřejmě tělocvik, v oblibě jsem neměla 
angličtinu, ta mě nebavila, nešla mi, češtinu 
a dějepis. To byly předměty, se kterými to 
bylo trochu horší. 

Jak brali vaše tenisové úspěchy spolužáci? 
Myslím, že nijak. Když jsem byla malá, o ví-
kendu jsem jezdívala na turnaje, maximálně 
jsem na nich byla ještě v pondělí, takže spo-
lužáci to neřešili. Pamatuju si, že jednou je-
den můj spolužák řekl: Stejně ten Davis Cup 
nikdy nevyhraješ! A já na to: To je pravda. 
Ten hrajou chlapi, takže ten nevyhraju nikdy! 
(smích) Taková úsměvná historka ze základní 
školy…

A co kantoři? Přimhouřili někdy nad 
úspěšnou tenistkou oči, nebo naopak byli 
takoví, kteří vám to takzvaně dávali vy-
žrat?
Moc hodin jsem nezameškávala, takže pro-
blém nebyl. Nic mi vyžrat nedávali, naopak 
byli ochotni mi pomoct, byli trpěliví.

Zachránil vás někdy tenis před písemkou 
nebo zkoušením? 
Asi někdy jo, ale nebylo to záměrné, protože 
stejně jsem se písemce nebo zkoušce nevy-
hnula.

Na kurty mě maminka
vozila v kočárku
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Studovala jste na gymnáziu v Bílovci. Jaké 
máte na tuto školu vzpomínky? 
Byl to hodně těžký gympl a studium bylo ná-
ročné. Nevím, jestli bych si to vybrala znovu, 
protože skloubit studium s tenisem nebylo 
jednoduché. Chodila jsem tam dva roky nor-
málně a třetí a čtvrtý ročník jsem měla indi-
viduální plán, abych to s tenisem zvládala, 
takže už jsem tam netrávila tolik času. Bylo to 
těžké hlavně se zkouškami a s učením se na 
turnajích.

Jaké nejhezčí pocity máte s tenisem spoje-
ny? A naopak.
Nejhezčí je samozřejmě pocit vítězství. To je 
bez debaty. To je něco, co si nikde nekoupí-
te, nezažijete při práci ve firmě. Je to pocit 
spojený jen se sportem a vítězstvím v něm. 
A nejhorší pocity provázejí prohraný důležitý 
zápas. To se v kariéře samozřejmě stane. Je to 
sport a je neúprosný. 

Usnadnil vám někdy tenis život? A zkom-
plikoval ho někdy?
Určitě. Usnadňuje mi život ve chvíli, kdy tře-
ba něco potřebuju rychle zařídit, nebo jít na 
vyšetření k lékaři a nečekat na objednání. 
A stejně tak mi tenis život několikrát zkom-
plikoval. Je totiž spojen s mnoha dalšími ob-
lastmi, jako jsou například média, sponzoři 
a spousta věcí okolo, a ty život občas kom-
plikují.

Jste slavná. Jaké má tento fakt příjemné 
stránky a jaké negativní? Jsou okamžiky, 
kdy je popularita na škodu? 
Sláva obnáší výhody i nevýhody. Jsem zná-
má osoba, kterou lidé znají, dívají se na ni, 
někteří třeba i pomlouvají za zády. To není 
úplně příjemné. A někdy je to v něčem fajn, 
protože se třeba dostanu někam, kam jsem 
se nikdy předtím nedostala a možná už ani 
nedostanu. 

Co vám tenis dal? Nemyslím tím jen úspě-
chy a slávu, ale třeba i zážitky, krásné 
vzpomínky, přátele, netušené možnosti…
Dal mi toho spoustu, svým způsobem všech-
no, co jste vyjmenovala. To všechno tam je. 
Poznala jsem spoustu lidí. Tenis je občas 
zvláštní svět, ale rozhodně nelituju, že ho 
hraju a že jsem ho kdysi začala hrát.

Co vám vzal? Čas, iluze, anonymitu…
Vzal mi to všechno. Čas určitě. Trávím spous-
tu hodin na cestách, takže času doma s rodi-
nou moc není. Tenis má vliv i na můj osobní 
život – anonymitu jsem úplně ztratila tím, že 
jsem se stala populární osobou, a iluze taky. 
Tenisový svět je těžký, počítá se jen vítězství 
a výsledek celého zápasu nebo turnaje.

Proniká vám tenis i do snů? Jestliže ano, 
který byl nejděsivější?
Nejděsivější bylo, když se mi zdálo, že přichá-
zím pozdě na zápas a že to vypadá na jeho 
skrečování. Volala mi maminka, dvakrát mě 
sháněli rozhlasem a já nikde. 

Díky jakým svým vlastnostem a povaho-
vým rysům jste tam, kde jste? Kterou svou 
vlastnost na sobě máte nejraději? A o kte-
rou byste naopak ráda přišla?
Myslím, že jsem docela klidná po mamince. 
Mám od rodičů takový mix genů, že se ne 
úplně snadno vzdávám, na kurtu nechám 
úplně všechno. Takže bojovnost je vlastnost, 
kterou bych si ponechala. Někdy o tenisu až 
moc přemýšlím, takže toho bych se ráda ob-
čas vzdala, ale myslím, že i to mi občas při-
neslo něco dobrého. 

Kdybyste mohla vrátit čas a změnit třeba 
průběh některého ze zápasů, do kterého 
okamžiku byste se chtěla vrátit a proč?
Mě pořád docela mrzí finále Australian Open 
2012, kdy jsem prohrála s Marií Šarapovovou. 
Nevím, který okamžik bych změnila, ale ten 
zápas mě hrozně bolel. A bolela mě i prohra 
ve finále v Austrálii v roce 2019, kdy jsem 
z mečbolu šla do třetího setu a musím říct, že 
soupeřka to odehrála moc dobře. Něco jsem 
mohla zahrát i líp. 

Odpočinek. Co si pod tímto slovem před-
stavíte?
Sama sebe doma, na gauči před televizí, 
s čajem, jen koukám do blba a odpočívám. 
Odpočinek je u sportovců hodně důležitý, 
protože nejde jen makat, ale je třeba si umět 
i odpočinout. To je součást toho všeho. Zase 
na druhou stranu musíte mít po čem odpo-
čívat.

Když máte volno, čemu se ráda věnujete? 
Ráda vídám přátele, rodinu. To je to nej. Ráda 
se jdu projít, třeba se i podívat do obchůd-
ků, na kafe, do kina, takové normální věci, při 
nichž trošku vypnu hlavu.

Umíte lenošit? Kde se lenoší nejlépe?
Lenoším doma, nebo na dovolené. Lenošit 
umím, ale moc dlouho mi to nevydrží. 

Když nejsou zápasy, máte chuť zahrát si 
tenis jen tak?
Ne, nemám vůbec. Musím říct, že když nemu-
sím trénovat, tak mě tenis neláká, protože ho 
mám v životě hodně. 

Chtějí si s vámi přátelé, které máte mimo 
tenisový svět, zahrát, nebo nechtějí do 
předem prohraného zápasu jít?
Chtějí si zahrát. Ale to není zápas, to si spíš 

jen tak pinkáme.

Co vás při tenise dokáže rozzlobit? A co 
rozesmát?
Rozzlobit dokážu sama sebe svými chybami. 
To mě rozzlobí nejvíc. Většinou chybu hle-
dám hlavně u sebe. A rozesmát mě dokáže 
nějaký úder, který jsem zrovna takhle ne-
chtěla zahrát, nebo hezký tenis.

Kdy je vám sláva nejvíc na škodu? A kdy 
vám naopak známá tvář dokáže pomoct?
Na škodu je v osobním životě. Všichni mě 
znají a všichni si myslí, že mě znají. A ve finále 
mě nezná nikdo a o to je to pak celé těžší. Po-
moct určitě dokáže. Třeba když se potřebuju 
na něco zeptat cizích lidí...

Jak často se do Fulneku vracíte? Na co se 
nejvíc těšíte?
Moc často to není, protože se plácám pořád 
někde po turnajích, a je těžké, když se vrátím, 
hned dojet z Prahy na Moravu. I když to není 
tak daleko, času opravdu moc není. Když to 
jde, přijíždím. Nejvíc se vždycky těším na ro-
dinu.

Máte ve Fulneku celoživotní přátele, s ni-
miž se ráda potkáváte?
Mám. Při poslední návštěvě jsem se viděla 
s mojí kamarádkou ze základní školy, která už 
má dvě děti. S Verunkou jsme pořád v kon-
taktu, stejně jako s Katkou. Vždycky je ráda 
vidím!

Která místa máte ve Fulneku a okolí nejra-
ději? Jaké vzpomínky jsou s nimi spojeny?
Mám ráda zámek a les kolem, tam jsem ob-
čas i běhávala. Ale hlavně si myslím, že fu-
lnecký zámek má něco do sebe, je to symbol 
našeho města. 

Všichni si myslí, že mě znají

Pozn. red.: Zajímá vás, co Petra Kvitová říká o své síni 

slávy ve Fulneku? To najdete v srpnovém zpravodaji.
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SPOUSTA LIDÍ VE FULNEKU SI PAMATUJE, JAK MALÁ PETRA 
JEZDILA DVAKRÁT DENNĚ NA KOLE NA KURTY

Při přípravě síně slávy je velice důleži-
tou personou Libor Kvita. Bratr tenistky 
Petry Kvitové, zástupce ředitelky ZŠ a MŠ T. G. 
Masaryka Fulnek a člen zastupitelstva města 
je koordinátorem projektu síně slávy a zpro-
středkovatelem plynulé komunikace mezi 
Petrou, jejím týmem, realizátorem projektu 
a vedením města.

Vrátím se o pár let zpět. Kdy vaší rodině 
došlo, že se děje něco výjimečného, že Pe-
tra už není jen holčička, která dobře hraje 
tenis, ale že je tam i něco víc?
Poprvé asi ve chvíli, kdy ve svých 16 letech 
odešla do Prostějova. To byl obrovský zlom. 
Pak začala hrát světové turnaje, přicháze-
ly úspěchy. Jezdili jsme za ní na Fed Cupy 
a další turnaje a postupně se začali učit žít 
s tím, že se z Petry stává světová celebrita.  
Nechci, aby to znělo namyšleně, ale nako-
nec se tento fakt stal součástí našich životů. 
Prostě jsme se s tím museli naučit žít. Dru-
hým zlomem bylo vítězství ve Wimbledonu 
v roce 2011.

Kdy jste si uvědomil, že vaše sestra je svě-
tově známou osobností? 
Těch okamžiků je víc. Osobně se mě to začalo 
týkat ve chvíli, kdy mě na Facebooku začali 
oslovovat neznámí lidé z celého světa. 

A co zájem veřejnosti v reálném životě?
Když jsme třeba se sestrou a mojí dcerou 
v zoologické zahradě, lidé pokukují, někdy 
plaše požádají o podpis, což obvykle zdů-
vodní tím, že ho chtějí pro své děti. Ale vět-
šina lidí naštěstí soukromí Petry i to, že je ně-
kde s rodinou a přáteli, respektuje.  

Příprava síně slávy je určitě náročná pro 
celou rodinu.
Nejvíce starostí s tím vším měli rodiče, kteří 
byli požádáni o fotografie Petry, jež budou 
použity v síni slávy. A tak procházeli archivy, 
vybírali snímky, vzpomínali. Byly to pro ně 
hodně příjemné, radostné a velice emotivní 
chvilky.

Síň slávy může mít velký význam pro měs-
to i jeho okolí. Tento projekt má obrovský 
přesah, protože za detaily ze života světo-
vě známé osobnosti, kterou Petra je, mo-
hou do Fulneku začít přijíždět spousty lidí 
nejen z Evropy. To může Fulnek od zákla-
du změnit, dát mu úplně jinou dynamiku, 
přispět k rozvoji podnikání. 
Máte pravdu. Síň slávy bude mít opravdu 
velký přesah. Je to projekt zajímavý nejen 
pro Fulnek, Moravskoslezský kraj, Českou re-
publiku nebo Evropu. Je to záležitost, která 
zajímá celý tenisový svět! Proto jsou připra-
vovány vícejazyčné verze průvodců, proto 
se Sport Institute snaží s pomocí naší rodiny 
a města vše co nejlépe koordinovat a dotáh-
nout k dokonalosti všechny detaily. 
Jsem přesvědčen, že síň slávy bude zajímavá 
nejen obsahově, ale i architektonicky a de-
signově a fanouškům Petry i tenisu obecně 
toho nabídne opravdu hodně. Podle mě je 
skvělé, že ve Fulneku byl v červnu veřejnos-
ti zpřístupněn zrekonstruovaný chrám a že 
se chystá i otevření zmodernizované expo-
zice památníku Komenského. Fulnek tak na 
poměrně malé ploše v okruhu centrálního 
náměstí nabídne návštěvníkům opravdu 
hodně. Ale netýká se to jen našeho města. 
V Poodří je spousta krásných míst, kam mo-
hou turisté v rámci návštěvy síně slávy zaví-
tat. Je tu špičkově vybavený sportovní areál 
Heipark Tošovice, v Odrách a Novém Jičíně 
jsou zajímavá muzea, máme tu zámky, krás-
nou přírodu, cyklostezky… Příznivci tenisu 
se tu mohou zdržet delší dobu, což může po-
moci celému širokému okolí, které díky tomu 
může ožít. 

Jaké máte na vybudování síně slávy ohla-
sy od obyvatel Fulneku? Jak lidé reagují?
Nejčastěji se ptají, kdy už to bude. S negativní 

reakcí jsem se nesetkal, pouze s pozitivními 
ohlasy. Myslím, že místní vnímají Petru i to, 
že je stále jednou z nás, velice dobře. A jsem 
za to moc rád! Obyvatelé města Petřinými 
úspěchy doslova žijí. Ve Fulneku se v podsta-
tě všichni známe a spousta lidí si pamatuje, 
jak Petra dvakrát denně jezdila na kole přes 
náměstí na kurty. A tak občas rodiče nebo 
mě někdo zastaví, aby se přeptal, jak se Petře 
daří, jak se jí hraje. Lidé ji pozdravují, gratulují 
k úspěchům, prožívají i případné nezdary. Vá-
žíme si jejich zájmu i toho, jak tady mají Petru 
rádi. Je to moc hezký pocit.

Jste pedagog. Vnímáte síň slávy i jako 
možný vzdělávací prvek, jako motivová-
ní dětí a mladých lidí, kteří si zde budou 
moci naplno uvědomit, že když to všech-
no dokázala holka z malého městečka 
v Poodří, oni mohou také?
Řekl bych, že to byla jedna z prvních myšle-
nek, jimiž jsme se začali zaobírat už ve chvíli, 
kdy jsme o vzniku síně slávy začali uvažovat. 
Co si budeme povídat, Péťa je příkladem pro 
děti v celém světě. Pro spoustu lidí je vzorem 
nejen díky tomu, co dokázala, ale také díky 
svému fair play chování, čestnému a vstřícné-
mu přístupu nejen k soupeřkám. I proto jsme 
původně chtěli, aby síň slávy byla otevřena 
už začátkem června, aby sem mohly přijíždět 
školní výlety. Kvůli koronavirovým omeze-
ním se to bohužel nepodařilo, ale věřím, že 
školy si sem cestu najdou hned v následují-
cím školním roce. A jsem si jist, že brzy sem 
budou návštěvníci jezdit nejen kvůli Petře. 
Fulneckým rodákem je totiž i velice nadějný 
tenista Vít Kopřiva. Takže Fulnek je rodištěm 
dvou vrcholových tenistů. To je potenciál, 
který město nesmí promarnit.

Texty na stranách 10 až 14 zpracovala Lenka Gulašiová.

Foto na stranách 10 až 14: archiv Petry Kvitové a její 

rodiny, -gl- (budova Knurrova paláce)
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Zapoj se

#Zabava #Zazitek #Poznani 
#Vyhra #NovaIdentita 
#JsmeTadyProVas

do odhalení
Je to úplně jednoduché! Stačí, když přijdeš na náměstí 
k výlepové ploše, tam se ti odhalí první informace. 

Nebo načti QR kód a přečti si informaci hned teď.

  kulturafulnek.cz   

  kulturafulnek   

  kulturafulnek



Už v minulém čísle jsme vám slibovali, že le-
tošní léto si s námi zatančíte vícekrát, protože 
příležitosti bude víc než dost, a to nejen těch 
tanečních. Celé léto bude prostě full a plné 
kultury… Představujeme náš Fullfest!

V pátek 2. července od 21.30 hodin přijde 
s prvním červencovým víkendem i první 
Letní kinokavárna. Začneme oscarovým 
filmem Zrodila se hvězda, v hlavních rolích 
úžasná zpěvačka Lady Gaga a charismatický 
herec Bradly Cooper. Romantický příběh do-
plní skvělé pěvecké výkony obou protagoni-
stů. Romantika, film a hudba…  Atmosféra 
letňáku jaksepatří! 

Prázdninové středy během léta budou pa-
třit našim nejmenším. 

Ve středu 7. července od 16 hodin se děti 
mohou těšit na pohádku Ferda mravenec 
v cizích službách v podání Divadla SemTam-
Fór. Veselý výlet do hmyzí říše za dobrodruž-
stvím známé pohádkové postavičky podle 
stejnojmenné knížky Ondřeje Sekory jistě 
potěší a pobaví i rodiče malých diváků.  Po-
hádka je vhodná pro děti od 3 let.

Středa 14. července od 16 hodin nabídne 
tvořivé dílny pro všechny děti a jejich rodi-
če. Tvůrci si pak domů na památku odnesou 
hotový výrobek.

V pátek 16. července od 18 hodin nás, 
a hlavně tedy vás, čeká první hudební večer 
s hudebním uskupením Galiabrothers. Ga-
liabrothers jsou bratři a hudebníci každým 
coulem. Můžete se těšit na světoznámé hity 
v jedinečných úpravách. V průběhu večera 
budete moci ochutnat i pochout-ky z gri-
lu restaurace MKCF. A pozor! Snad budeme 
i tančit!!!

Ve středu 21. července od 16 hodin bude 
pro naše nejmenší připravena v pořadí už 
druhá pohádka, i tentokrát v podání Divadla 

SemTamFór. Děti se mohou těšit na Poví-
dání o pejskovi a kočičce. Povídání o tom, 
jak pejsek a kočička myli podlahu, jak pekli 
dort nebo o tom a jak si pejsek roztrhl kal-
hoty a kočička mu je zašila dešťovkou, čítá-
vali už praprarodiče dnešních dětí. Pohádka 
je vhodná pro děti od 3 let, ale jistě vyčaruje 
úsměv na tváři i těm mladším.

Pátek 30. července bude od 21.30 hodin 
opět patřit Letní kinokavárně. Film, který se 
bude promítat v poslední červencový pátek, 
bude upřesněn dodatečně. 

Sobotu 7. srpna, den plný rally a trabant 
zážitků, uzavře doprovodný program Cirkus 
trochu jinak s novocirkusovou inscenací 
Cvičme v rytme. Jde o představení plné 
akrobacie, žonglování a tance. Vyvrcho-
lením celé akce bude koncert skupiny Civil-
ní obrana a populární slovenské skupiny 
DESMOD. Doprovodný program na Ko-
menského náměstí, který pro vás připra-
vilo MKC Fulnek, bude probíhat zhruba od 
17. hodiny. Koncerty vypuknou v 19 ho-
din. 

V pátek 13. srpna se v 18 hodin můžete 
těšit na druhé kolo hudebního večera, kte-
rý se opět ponese v duchu světoznámých 
singlů v netradičním podání Galiabrothers. 
A kdo jsou Honza a Martin Galiovi? „Vzhle-
dem k tomu, že se naše čumáky podobají 
tak, že porušují všechny copyrights, nemusí-
me asi zmiňovat, že jsme bratři jaksepatří. Od 
útlého dětství spolu muzicírujeme a podíleli 
jsme se na nespočtu projektů, ať už vlastních, 
či cizích, menších i větších, za peníze, nebo 
pro parádu. Důraz jsme ale vždy kladli na 
dvě věci – na kvalitu produkce a na kvalitu 
zábavy. Nevystupujeme sami, ale v našlapa-
né partě energických lidí, se kterými nás to 
dost baví. Pevně věříme, že za 15 let profesi-
onální hudební kariéry by nebylo těžké najít 
mnoho těch, co nás ráno proklínali za bolavá 
těla zmučená od nekonečného tancování či 
jiných příjemností, které se mohly v průběhu 
večera za zvuku živelné muziky přihodit,“ tvr-
dí bratři svorně. Hudební večer doplní opět 
gastro naší restaurace. 

Středa 18. srpna přinese v 16 hodin Tvoři-
vé dílny pro děti. I při druhých dílničkách si 
s dětmi vyrobíme něco na památku. Fantazii 
se meze nekladou a nadšení už vůbec ne. Při-
dat se mohou brácha, ségra, mamka, taťka, 
děda i babička.

Veškeré akce Fullfestu se uskuteční v zahradě 
MKC Fulnek a budou zdarma.

(Tý)den města od pondělí 23. srpna do ne-
děle 29. srpna

Poslední prázdninový týden bude pat-
řit netradičním oslavám města Fulneku. 
A v čem budou netradiční? V tom, že na-
místo jednoho dne si užijeme rovnou celý 
týden akcí, akciček a nejrůznějších aktivit.  
A co vás čeká? Opět se můžete těšit na pro-
gram určený dětem, jimž bude patřit první 
polovina týdne. V pondělí to bude cirkusové 
šapitó, doprovodný program a workshopy 
s Cirkusem trochu jinak a zábavnou dvojicí 
Poppy a Adélkou. V úterý a ve středu děti 
rozesmějí Klauni na volné noze, pohád-
kový mini muzikál O zamilované ježibabě 
a pohádka se dvěma nezbednými kluky Až 
na dno mamuta. Během celého odpoledne 
(po oba dny) si děti budou moci zadovádět 
na zábavných nafukovacích atrakcích. Čtvr-
tek bude patřit setkání seniorů bývalého 
podniku Romo, jimž k poslechu a tanci za-
hraje dechová hudba Děrničanka. Pátek si 
užijí všechny ženy, holky i dívky, které milují 
módu (a že nás není málo). Čeká nás Fashi-
on módní přehlídka, kterou svým talentem 
doplní francouzská zpěvačka Céline Bossu 
a její kapela Celbos. V sobotu zaplaví zahra-
du MKCF tóny populární hudby. Koncerty 
si užijeme s hudebními skupinami Hodiny 
a Platonic. No a závěr celého týdne bude 
komický. V neděli večer nás všechny pobaví 
a rozesměje komik Miloš Knor se svým celo-
večerním stand-up comedy představením 
Než začnu. 

Tak co na to říkáte? Program je více než pest-
rý a my věříme, že si ho s námi užijete po celé 
léto. Více informací o veškerých akcích získá-
te na plakátech, našem webu nebo FB.
My se na vás moc těšíme.

Holky z MKC Fulnek
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LÉTO, LÉTO, JENOM JEDNOU JSEM TO LÉTO TANČILA…
S NÁMI TO TAK NEBUDE!!!

DESMOD

Cirkus trochu jinak
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POMOC, PODPORA

Již přes rok se všichni potýkáme s pandemic-
kou situací související s šířícím se virem co-
vid-19. Je těžkou zkouškou pro nás všechny, 
nařízená krizová opatření změnila život prak-
ticky každému z nás. Pečovatelská služba je 
ale především služba lidem, a i přes veškerá 
infekční rizika plnily pečovatelky své poslání 
v terénu v plné míře. Patří jim naše obrov-
ské poděkování za jejich odvedenou práci, 
mimořádné úsilí a obětavost. Pracovníci pe-
čovatelské služby v době nouzového stavu 
poskytovali stálou podporu a pomoc všem 
stávajícím klientům a dopomoc s nákupy 
a pochůzkami všem seniorům a osobám 
v karanténě. Všichni pracovníci Charity Odry 
byli vybaveni ochrannými pomůckami (rouš-
kami, respirátory, rukavicemi a dezinfekcí). 
Byla přijata opatření pro minimalizaci osob-
ních kontaktů mezi pracovníky. Každá pečo-
vatelka má k dispozici své vlastní služební 
vozidlo a administrativní úkony plní doma 
na služebním notebooku. Snažili jsme se, aby 
situace ovlivnila naše klienty v co nejmen-
ší míře, ale i přesto jsme museli přistoupit 
k omezení některých úkonů, které nejsou 
životně důležité. Například úklid v bytě 

nebo doprava vozidlem 
a doprovody. Od listopadu 
2020 dochází k pravidelné-
mu testování všech pracov-
níků na covid-19 výtěrem 
z nosohltanu a v dubnu 
2021 bylo provedeno ploš-
né dobrovolné očkování 
pracovníků. Díky společné-
mu úsilí tuto situaci zvládá-
me a nadále pokračujeme 
v poskytování podpory 
všem osobám, které potře-
bují naši pomoc. Pomocí 
terénních pečovatelek, které dojíždějí pří-
mo do domácností, se snažíme umožnit 
našim klientům zůstat doma za důstojných 
podmínek i přesto, že už nejsou schopni 
se sami o sebe postarat v plné míře. Přes 
veškerá negativa poslední doby došlo 
i k pozitivním změnám. V rámci úspěšně re-
alizovaného dotačního projektu EU jsme 
v závěru roku 2020 obdrželi pro pečovatel-
skou službu 9 nových vozů Hyundai, které 
podstatně zvýšily komfort terénní práce pe-
čovatelek. V současné době se připravujeme 

na nadcházející letní období, kdy je naší pri-
oritou zajistit zasloužený odpočinek pečova-
telkám a zároveň zabezpečit péči o klienty. 
V tomto období nám vypomůžou pracov-
nice na dohodu o provedení práce. V přípa-
dě zájmu nebo pro zjištění více informací 
prosím kontaktujte vedoucí pečovatelské 
služby Martinu Hezinovou, tel. č.: 731 075 
802. Můžete také, po předchozí domluvě, 
osobně přijít na adresu Hranická 1110/32, 
Odry nebo navštívit naše internetové stránky 
https://odry.charita.cz.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA CHARITY ODRY

Pro koho tu jsme?
Pro osoby od 27 let věku z Oder, Fulneku 
a blízkého okolí, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotní-
ho postižení, a osob s chronickým duševním 
onemocněním, jejichž situace vyžaduje pra-
videlnou pomoc jiné fyzické osoby.

Co nabízíme?
Prostřednictvím naší ambulantní služby za-
jišťujeme, abyste nebyli osamělí. V bezpeč-
ném a bezbariérovém prostředí nabízíme 
trávení času při smysluplných činnostech. 
Profesionální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování stá-
vajících schopností a napomáhá při rozvoji 
nových.  A tím směřujeme k tomu, abyste 
mohli co nejdéle setrvat ve svém přirozeném 
sociálním zázemí. Pomocí služby nabízíme 
také podporu vašim pečujícím.

Jak pracujeme?
• ke všem uživatelům přistupujeme s ohle-
dem, uznáním a úctou, 
• každou osobnost vnímáme jako jedinečnou 
bytost, která má své potřeby a zvyky, spo-
lečně hledáme, co je pro ni podnětné a co ji 
naplňuje,
• chápeme osobnost člověka vcítěním se do 
jeho pocitů a prožívání,
• pružně se přizpůsobujeme dané situaci 
a potřebám.

Jak to u nás chodí?
Přicházíte k nám ze svého domácího záze-
mí ve dny a časy, které jste si určili. Na kaž-
dý den je připraven pestrý program. Ráno si 
povídáme, společně luštíme křížovky nebo si 
předčítáme události. Pak si připomínáme, co 
máme za den a čím byl a je významný. Násle-
duje cvičení na židlích, kdy používáme i růz-
né pomůcky (šátky, kruhy, balony, padák...). 
Každý se zapojuje podle svého uvážení 
a zdravotního stavu. Po cvičení těla nikdy ne-
vynecháme trénink paměti. Vždy přihlížíme 
na stávající schopnosti daných klientů a pod-
le toho volíme míru obtížnosti.  Dopoledne 
bývá pestré, někdy hrajeme stolní hry, různé 
kvízy, věnujeme se ručním pracím, tvoření, 
muzikoterapii, zahrádce nebo jdeme na pro-

cházku, anebo si jen tak povídáme. Každý 
si může vybrat a najít, co ho bude těšit. Sa-
mozřejmě si můžete přinést z domu i to, bez 
čeho se neobejdete (vyšívání, knihu, časo-
pis...). V poledne máme společně oběd, který 
zajišťujeme dodavatelsky ze školní jídelny, 

ale můžete si přinést i oběd svůj. Po obědě 
vám nabízíme posezení v obývací části, kde 
si můžete odpočinout, povykládat s ostat-
ními, vypít kávu... Pokud je někdo po obědě 
zvyklý spát, nabízíme i možnost odpočinku 
na lůžku v oddělené místnosti.

Kde zjistím bližší informace 
o stacionáři?
•  www.odry.charita.cz 
• Mob.: 732 472 855, 732 171 684
• e-mail:
michaela.tomaskova@odry.charita.cz 

Foto a text: Charita Odry

DENNÍ STACIONÁŘ PRO SENIORY ODRY
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JSME TADY  STÁLE  PRO  VÁS! 
 

PROFESIONÁLNÍ SLUŽBY 
 EMPATIE A VSTŘÍCNOST 
DLOUHOLETÁ TRADICE 

  

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
CHAIR. Libor Smetana s.r.o. 

ODRY, Kopečná 178/1 
 

pondělí – pátek 
8.00 – 14.00 hodin 

(nebo individuálně po telefonické dohodě) 
 

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125 

 

www.psodry.cz 
 

email: chaire@centrum.cz 

 

 

     ZAJISTÍME PRO VÁS:  

• Pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v kostele nebo v kapli 

• Smuteční oznámení ihned při vyřízení pohřbu 
• Živou nebo reprodukovanou hudbu 
• Varhaníka a zpěvačky v kostele 
• Dechovou nebo reprodukovanou hudbu na hřbitově 
• Kněze a smutečního řečníka 
• Výkop hrobu 
• Nosiče rakve a věnců 
• Smuteční vazbu k pohřbu 
• Průvod pohřebním vozidlem 
• Videoprojekci, fotografii k pohřbu 
• Fotografa k pohřbu 
• Autobus pro smuteční hosty 
• Vyřízení úmrtního listu 
• Potvrzení o účasti na pohřbu pro zaměstnavatele 
• Prodej obalů na urny a náhrobních doplňků 
• Keramické fotografie 
• Památeční sklo 
• Přijímáme platební karty 

 
 
 Sjednání pohřbu po telefonu nebo v pohodlí vašeho 

domova kdykoliv – i o víkendu 
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GRILOVAČKA S GURMÁNEM

www.eshop.gurman-sedlnice.cz

PEČENÉ SPECIALITY 

MASO NA GRIL

Maso z místního chovu a vlastní porážky od českých farmářů

VEPŘOVÉ KÝTY, SELATA

MARINOVANÉ MASO, BURGRY, VEPŘOVÝ TOMAHAWK.......

ČESKÉ HOVĚZÍ VYZRÁLÉ STEAKOVÉ MASO

ŠPEKÁČKY, TOČENCI NA GRIL, KLOBÁSKY

tel.: +420 556 745 274        mob.: +420 724 935 900 tel.: +420 556 745 274        mob.: +420 724 935 900 

tel.: 556 745 274   mob.: 724 935 900 
www.gurman-sedlnice.cz

DARUJTE KREV! NAVÝŠENÉ OČKOVACÍ 
KAPACITY I ROZŠÍŘENÍ 
PROVOZNÍ DOBY 
VAKCINAČNÍHO 
CENTRA

NUTRIČNÍ PORADNA
S ohledem na nadcházející letní měsíce jsou 
aktuálně potřebné všechny krevní skupiny 
i plazma! Každý dárce pomůže! Přijít darovat 
krev či plazmu mohou dárci i bez objedná-
ní, avšak bez výhody rezervace konkrétního 
času. Naopak většina dárců si pochvaluje vý-
hody online rezervačního systému, který lze 
nalézt na adrese https://odbery.nnj.agel.cz/.
Transfuzní oddělení novojičínské nemocnice 
navíc vyslyšelo přání dárců plazmy a rozší-
řilo odběrové časy v ranních hodinách, a to 
ve dnech pondělí a pátek od 5.45 do 12.45 
hodin.

-ak-

Foto: archiv nemocnice

Novojičínská nemocnice zareagovala na 
velký zájem o očkování proti onemocnění 
covid-19 a rozšířila kapacity vakcinačního 
centra. Zdravotníci tak zde mohou během 
jednoho dne aplikovat vakcínu až 500 oso-
bám. Zároveň byla rozšířena i pracovní doba, 
a to od 6 do 18 hodin.

-ak-

Foto: archiv nemocnice

Trápí vás celiakie, diabetes, onemocnění ja-
ter, žlučníku, slinivky, Crohnova choroba, ul-
cerózní kolitida žaludeční nebo duodenální 
vředy? V Bílovecké nemocnici se můžete ob-
rátit na nutriční terapeutku, jež vás seznámí 
se systémem stravování vhodným při vašem 
onemocnění. Tyto konzultace jsou hrazeny 
z veřejného zdravotního pojištění.
Objednat se lze pouze v pracovní dny od 
6 do 14 hodin na tel. č.: 731 642 415. Ordinač-
ní doba úterý od 8 do 11.30 hodin. Nutriční 
poradnu najdete v budově C – v prostorách 
diabetologické ambulance.

-mo-

Foto: archiv nemocnice

INFO
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V době od 12. do 16. července bude knihov-
na uzavřena z důvodu čerpání řádné dovo-
lené. V období letních prázdnin zároveň do-
chází ke změně půjčovní doby.

Naše knihovna poskytuje základní knihovnické a infor-
mační služby, nabízí pestrý knihovní fond – knihy, periodi-
ka, denní tisk, od letošního roku také stolní hry a výukový 
systém Kouzelné čtení s elektronickou Albi tužkou, jenž 
přináší spoustu informací a zábavy. Ale knihovna není jen 
místo, kde se půjčují knihy, proto připravujeme na druhou 
polovinu tohoto a začátek roku příštího zajímavé pořady 
pro veřejnost. 

V září odstartuje cyklus středečních cestovatelských před-
nášek Cesty za hranice všedních dnů aneb Do knihovny 
nejen pro knihy. O svých zážitcích z cest budou vyprávět 
zajímaví přednášející, kteří jsou zároveň autory.

Jako první se 8. září se svou besedou Tajupl-
ná Afrika představí Jiří Mára, autor 20 cesto-
pisných knih a dokumentárních filmů. Čeká 
nás výprava do čtyř států v jižní části Afriky, 
konkrétně JAR, Namibie, Botswany a Zimba-
bwe, s poutavým vyprávěním, fotografiemi 
a krátkými ukázkami z jeho dokumentárních 
filmů. 
Na Nový Zéland nás 6. října zavede cestova-
tel a dobrodruh Petr Nazarov. V zemi Aote-
aroa, jak je nazývána původními obyvateli, 
strávil víc než dva roky života. Přiblíží nám 
magickou přírodu Nového Zélandu – sopky, 
hory, jezera, fjordy, pralesy i nekonečné plá-
že.               

Na další kontinent se vydáme po stopách 
prvních zlatokopů na Yukonu a Aljašce sto-
pem, pěšky i lodí s cestovatelkou, tramp-
kou a publicistkou Sašou Ryvolovou – 
3. listopadu se můžeme těšit na její přednáš-
ku doplněnou snímky, videoklipy a ukázkami 
autentické hudby, Zlaté vábení Yukonu.       
V letošním roce cyklus 3. prosince zakončí 
Michal Štěpánek, který bude mluvit o své 
cestě na východ Turecka do oblasti Turec-
kého Kurdistánu. Na přednášce Turecko – 
dechberoucím Kurdistánem nás seznámí 
s oblastí, která Michala uhranula nejen pří-
rodními krásami, ale také výborným jídlem 
a ochotným, usměvavým a milým lidem.

Přednášky se budou konat v zasedací míst-
nosti Knurrova paláce. Informace o prodeji 
vstupenek bude zveřejněna v dalším vydání 
zpravodaje. Podmínky pro vstup na akci se 
budou řídit aktuálními opatřeními.

Komenského knihovna Fulnek

 

Komenského knihovna ve Fulneku  
pořádá cestovatelskou přednášku 

 

Tajuplná Afrika  
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

Středa 8. 9. 2021 v 18:00 zasedací místnost Knurrova 
paláce 

 
Nejdobrodružnější expedicí rodiny Márových se stala výprava do čtyř států v jižní části Afriky:  

JAR, Namibie, Botswany a Zimbabwe 
Při úžasně barevné projekci fotografií i filmových záběrů se dozvíte, jak se dá neznámými končinami 
černého kontinentu cestovat na vlastní pěst - terénním autem divočinou i pouští a přitom spát ve 
stanech. Společně navštívíme Kapské Město i hliněnou vesnici tradičně žijících Himbů. Budeme stát 
tváří v tvář divokým zvířatům, zatají se nám dech ve sloním obklíčení a snad přežijeme i kousnutí 
šestimetrovým hadem. Podíváme se na největší písečné duny světa i hřmící masy Viktoriiných 
vodopádů. 

Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 
Více informací naleznete na www.jirkamara.cz 

OKÉNKO Z KNIHOVNY
PŮJČOVNÍ DOBA 
V KOMENSKÉHO KNIHOVNĚ 
O PRÁZDNINÁCH

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

TAJUPLNÁ AFRIKA I ZLATÉ VÁBENÍ

Půjčovní doba

Pondělí:	 8 až 12  hodin 13 až 18 hodin
Úterý:	 Zavřeno
Středa:	 Zavřeno
Čtvrtek:	 12 až 18 hodin
Pátek:	 12 až 18 hodin
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Nepříliš početné třídy 1. stupně, navíc rotu-
jící po týdnech, výrazně posílily v druhém 
květnovém týdnu o žáky 6. až 9. ročníků. 
Nejeden z nich měl zcela jistě ráno žaludek 
jako na vodě – vždyť to byly už čtyři měsíce 
od doby, kdy zasedli do lavic naposled. A to 
si ještě na sklonku loňského roku bláhově 
mysleli, že se po vánočních prázdninách 
zase vrátí. Uběhly týdny, měsíce a dokoncei 
jedno roční období a brány škol se konečně 
otevřely. Jaké byly jejich první dojmy? Vy-
brala jsem pro vás pár zajímavých odpovědí.

1. Těšil/a ses dnes ráno do školy, nebo spí-
še bál/a?
- těšil jsem se, že mi půjde lépe škola, pro-
tože přes distanční výuku jsem to moc ne-
chápal
- bál jsem se, ale bylo to v klidu
- netěšil, musím nosit těžkou aktovku
- měl jsem deprese, že musím vstávat, když 
chodím spát ve 3 ráno
- těšil, chtěl jsem mít nějaký režim a nevstá-
vat pět minut před hodinou
- byl jsem vystresovaný, ale taky zvědavý, co 
a jak se bude dít
- bál jsem se, byl jsem vzhůru o dvě hodiny 
dřív

2. Na koho nebo na co jsi se nejvíc těšil/a?
- že si budu o přestávce číst knihu
- na kamarády, protože kámoši jsou život
- na učitele ve škole
 
3. Koho nebo čeho jsi se obával/a?
- že nevstanu
- že dnes zjistíme, že zítra bude deset testů
- že si všichni vyberou sešity, protože jsem si 
nepsal žádné zápisky
- jak se budou spolužáci chovat
- že budu při zkoušení středem pozornosti

4. Kdo ti chystal svačinu?
- svačinu mi chystal obchod
- dělám si ji sama už od páté třídy
- sestra, babička, mamka
- žádnou nemám
- já si chystám svačinu sama. Proboha, jsem 
v osmé třídě...

5. Co tě dnes ve škole překvapilo?
- že jsem poznal svoji skříňku

- že je to zatím v pohodě
- nic, pořád stejný
- testování na covid – že není bolestivé
- že jsme ve třídě byli všichni negativní
- že jsem dostal pololetní vysvědčení
- nic, každý učitel má svůj vzorec chování 
a podle toho se dá dost předpokládat další 
krok
- že musíme mít roušky, když jsme všichni 
negativní
- mě už tady nemůže překvapit nic – jenom 
to, že by náš třídní odešel :(
- bál jsem se, že budu pozitivní
- spolužáků – bál jsem se, že se nesneseme
- nová tělocvična – je hezká
- ovoce do škol
- že najednou všichni vyrostli
- učitelé byli milí a nedávali nám testy

6. Co se ti nejvíce líbilo na distančním 
vzdělávání?
- nemusel jsem si chystat svačinu
- byl jsem doma hezky v klídečku a nemusel 
jsem jezdit autobusem
- víc času na sebe
- že nikdo nemohl rušit učitele při výkladu
- méně hodin a více volného času 
- vstával jsem později
- všechno, měl jsem v tom svůj systém. Jsem 
rád, že jsme si to zažili
- nemusel jsem do třídy mezi ostatní
- měkká židle, klid, tma, hry
- podvádění
- mohl jsem si tisknout zápisy
- mohl jsem být v pyžamu

7. Co se ti na distančním vzdělávání nelí-
bilo?
- museli jsme mít zapnuté kamery
- sekal se mi počítač
- učitel to nevysvětlí tak dobře jako ve škole
- nechápal jsem hodně učiva
- mamka
- moc úkolů
- neměl jsem absolutně žádnou motivaci 
k učení – distanční výuka mi zabrala více 
času, než kdybych byl ve škole
- špatně připojení, horší soustředění
- nemít kontakt s učiteli a spolužáky
- že jsem musel víc pomáhat rodičům
- nemusel jsem se v podstatě učit – všechno 
jsem našel v sešitě nebo na Googlu

8. Je něco, co tě v prostředí domova od 
učení odrazovalo, vadilo ti?
- že mamka říkala, že nic neděláme a že to 
není náročné
- telefon, musel jsem ho vždycky schovat 
tam, kde na něj od počítače nedosáhnu
- postel a hezké počasí
- sourozenci!!!
- trochu mi vadilo, když brácha hrál na klavír
- hry, mobil, Xbox, domácí mazlíček
- že jsem musel vařit a uklízet

9. Co se ti dnes ve škole vůbec nelíbilo 
(co ti vadilo)?
- je tu na mě moc lidí
- moc hodin, měl jsem furt hlad
- přijdeme do školy a první, co uděláme, jsou 
testy na covid
- učitelé, tabule, okna, kytky, všechno...

10. Mělo to vůbec smysl sem ještě chodit 
:-)?
- i když jsme se testovali, tak bych raději po-
čkal, než budou očkovaní všichni nebo ales-
poň všichni nad 18
- ne, takhle si zničím průměr známek
- ne, bude těžké přivyknout si na jiný režim 
a brzké vstávání
- určitě ne, nasbíráme blbé známky a bude-
me mít respirátory
- popravdě ne, co bych dal za to, kdybych 
mohl dostudovat celou školu (klidně i střed-
ní) v „distančním stylu“. Škola je podle mě 
depresivní místo 
- myslím, že ano. Je super vypadnout od sto-
lu, kde bolí hlava z monitoru, a testovat se, 
cítit se bezpečně

Ankety se zúčastnili žáci 8. tříd. Za účelem 
zvýšení anonymity jsou uvedeny všechny 
odpovědi v mužském rodě. Všem dětem 
mockrát děkuji za to, že dokáží otevřeně vy-
jádřit svůj názor.

NÁVRAT NA POSLEDNÍ CHVÍLI

ŠKOLY

Michaela Gavroňová

ZŠ T. G. M. Fulnek
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Dovolujeme si vás pozvat na Covidem odložené setkání seniorů  

k 72. výročí založení bývalého podniku ROMO,  

které se uskuteční ve čtvrtek 26. srpna 2021 od 13:00 hod. v zahradě MKC Fulnek 
Akce proběhne pod záštitou starosty města Ing. Petra Ertelta. 

Občerstvení a doprovodný program zajištěn.  

Doporučený příspěvek 50,-Kč/os. 
 

 

 

Protože od plánovaného setkání uběhl rok, potvrďte prosím znovu svou účast pořadatelům:  
Zdenka Benová tel. 739 513 910 
Jan Mariánek tel. 604 154 240 
 

Těšíme se na vaši účast.           
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ZDARMA

7
Červenec

Pro děti

16.00 hod   |    Zahrada

Tvořivé dílny pro děti
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